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Une équation est une expression mathématique contenant une
cgalite.

Une équation peut étre vraie ou elle peut étre tausse.

2 =90 esttoujours fausse

0=2+3
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Une équation est une expression mathématique contenant une
cgalite.

Une équation peut étre vraie ou elle peut étre tausse.

2 =90 esttoujours fausse

5 =243 esttoujours vraie



Lorsque I’équation fait intervenir une ou des variables, la valeur de
veérité de 'équation dépend de la valeur de la varable.
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Lorsque I’équation fait intervenir une ou des variables, la valeur de
verité de I’équation dépend de la valeur de la variable.

S1 =10 10+7=9 estfausse

Si xx=4 4+7=9 est fausse

S1 = 2 2+7=9 est vraie
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Résoudre une équation revient a trouver toutes les valeurs des
variables qui rendent I’équation vraie.

On nomme 'ensemble des valeurs des variables qui rendent
’équation vraie, '’ensemble solution.

Pour arriver a cette fin, on va transtormer les équations en d’autres
cquations ayant le méme ensemble solution.

Dans ce cas, on dit que les équations sont équivalentes.
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A partir d’une équation, on peut obtenir une nouvelle équation qui
possede le méme ensemble solution s1 on eftectue la méme opération
de chaque coté de I'équation.

a=b <= adFc=b%Fc
a=b < a—c=b—c

a=b < axc=bxce



A partir d’une équation, on peut obtenir une nouvelle équation qui
possede le méme ensemble solution s1 on eftectue la méme opération
de chaque coté de I'équation.

a=b <= adFc=b%Fc
a=b < a—c=b—c

a=b < axc=bxce

si ¢ # 0
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Définition

Une équation est dite linéaire si I'un des cotés de ’équation est un
polynéme de degré 1 et 'autre est de degré 1 ou 0.

dr = 5

Sr=5dxr+9

x—2=—-3x+11

sont des équations linéaires.
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Pour résoudre une équation linéaire, 1l sutht de trouver une équation
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r+8=09
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- rT+8=9 <«—=xr+8—8=5H—28
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Pour résoudre une équation linéaire, 1l sutht de trouver une équation
equivalente ou la variable est 1solée.
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—— r=—3
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Pour résoudre une équation linéaire, 1l sutht de trouver une équation
equivalente ou la variable est 1solée.

- r+8=09 <:>g:—|—/8/_/g:5_8
> r=—3
Exemple

dr —3 =17 <:>4:13—/8/—|-/3/:7_|_3




Pour résoudre une équation linéaire, 1l sutht de trouver une équation
equivalente ou la variable est 1solée.

EGED . —.isEF_se
—r=-—3
Exemple

dr—3=7 4o - 3EZ=743




Pour résoudre une équation linéaire, 1l sutht de trouver une équation
equivalente ou la variable est 1solée.

r+8=09 <:>x+/8/—/g:5—8

dr—3=7 4o - 3EZ=743

— 4 = 10
xz 10
— 4 4



Pour résoudre une équation linéaire, 1l sutht de trouver une équation
equivalente ou la variable est 1solée.

r+8=09 <:>x+/8/—/g:5—8

dr—3=7 4o - 3EZ=743
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Faites les exercices suivants

p.98 Ex 4.1 #1



Bien qu’il soit nécessaire de s’exercer avec des exercices sans contexte,
les équations permettent de résoudre des problemes plus concrets.




Bien qu’il soit nécessaire de s’exercer avec des exercices sans contexte,
les équations permettent de résoudre des problemes plus concrets.

Pour ca 1l est nécessaire de bien lire, poser les variables, poser
’équation et la résoudre.
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- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?
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- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

50 + 13h



- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

John: 950+ 13h



- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

John: 950+ 13h



- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

John: 950+ 13h

30 4+ 15h = 50 + 13Ah



- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

John: 950+ 13h

30+ 15h =50+ 13h
<= 15h — 13h = 50 — 30



- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

John: 950+ 13h

30+ 15h =50+ 13h
<= 15h — 13h = 50 — 30
<—— 2h = 20



- John a 50 dollars et travail a un taux horaire de 13%/h.

Tyrion a 30 dollars et travail a un taux horaire de 15%/h.

Apres combien d’heures de travail auront-ils le méme montant?

h : le nombre d’heures travaillé

John: 950+ 13h

30 + 15~ = 50 + 13h

<= 15h — 13h = 50 — 30
< 2h = 20
<~ h =10



Faites les exercices suivants

.98 Ex 4.1 #2, 3, 4






